

## विचार संगोष्ठी का आयोजन

भरतपुर (निस)। बहुजन समाज पार्टी के तत्वावधान में डीएस-4, बामसेफ, बसपा के संस्थापक काशीराम के 18वें परिनिर्वाण दिवस पर बुधवार को निजी मैरिज होम पर पुष्पांजलि एवं विचार संगोष्ठी का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता प्रदेश सचिव सोरन सिंह दीनबंधु व अध्यक्षता मोती सिंह पार्षद द्वारा की गई। दीनबंधु ने कहा कि आज सभी राजनीतिक दल काशीराम को पुण्यतिथि पर याद कर रहे हैं। बाबासाहब डॉ. भीमराव अम्बेडकर के बाद बहुजनों के सबसे बड़े मसीहा काशीराम को माना जाता है। उन्होंने हाशिये पर पड़े वंचित वर्गों को मुख्यधारा में लाने के लिए अपनी पूरी जिंदगी लगा दी। जिलाध्यक्ष मोती सिंह पार्षद ने कहा कि काशीराम ने बाबा साहब के मिशन को हजारों किलोमीटर की साइकिल यात्रा कर उस समय साधन का अभाव था उस समय जन-जन तक पहुंचाने का काम किया। जिन्होंने बहुजन समाज के हित में काम करने का बीड़ा उठाया। उन्होंने खुद ने कमी को पूरा नहीं लिया, मगर बसपा राष्ट्रीय अध्यक्ष बन करुमारी मायावती को उत्तर प्रदेश का चार बार मुख्यमंत्री तक बनवाया। इस मौके पर जिला प्रभारी अनूप कोवाल, जिला प्रभारी सुखदेव प्रसाद एडवोकेट, मन मोहन भण्डारी, जिला उपाध्यक्ष शेरसिंह कुशवाह, पूर्व जिलाध्यक्ष राजेश सिंह सोना, प्रेम सिंह अम्बेश, जितेंद्र मेहरा अजान, सतीश कुमार जाटव, अमरजीत सिंह, दीपचन्द, प्रेम सिंह ठेकेदार, सुरेश धर्मपुरा आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

# रामविलास पासवान की पुण्यतिथि पर पदाधिकारी ने श्रद्धांजलि दी

भरतपुर (निस)। गरीब, दलित शोषित, पीड़ित के मसीहा, पार्टी संस्थापक पद्म भूषण से सम्मानित स्वर्गीय रामविलास पासवान की चौथी पुण्यतिथि एवं स्मृति दिवस लोक जनशक्ति पार्टी कार्यालय भरतपुर में भारत रत्न बाबा साहब डॉ भीम राव अम्बेडकर एवं लोचन संस्थापक रामविलास पासवान की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर भावभीनी श्रद्धांजलि दी गई। फिर विचार गोष्ठी कर उनके व्यक्तित्व और कृतित्व पर विस्तार से प्रकाश डाला एवं फलवितरित कर पौधा रोपण किए। इस अवसर पर विजय सिंह भारतीय ने कहा कि रामविलास पासवान सामाजिक न्याय के प्रबल पक्षधर उन्होंने जो काम किया आज उनके कामों को देश दुनियां याद करती है। देश हित में उनको किए गए कार्यों को कभी नहीं भुला सकते। उनका सपना था। मैं उस घर में दिया जलाने चला हूँ, जहां सदियों से अंधेरा है, अब इस सपने को उनके बेटे कैबिनेट मंत्री खाद्य प्रसंस्करण उद्योग विभाग चिराग पासवान भारत सरकार पूरा करने में हर संभव प्रयासरत हैं। जीवन दर्शन पर प्रकाश डालते हुए कहा आज के दिन ही देश के लिए बहुत बड़ी क्षति हुई थी देश ने ऐसे नेता को खो दिया जिसकी कमी हमेशा हमेशा



पुष्प तिथि के अवसर पर पार्टी पदाधिकारी कार्यकर्ताओं ने पुष्प अर्पित कर भावभीनी श्रद्धांजलि दी।

खलती रहेगी। हम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार से मांग करते हैं कि ऐसे सदाबहार नेता जिन पर एक रूपरेखा का प्रश्नचार्क का आरोप नहीं है भारत रत्न से नवाजा जाना चाहिए। प्रकोष्ठों के प्रदेश अध्यक्षों सामान्य बांडी से सूरज बुराडिया, किसान प्रकोष्ठ से अशोक पारीक, महिला प्रकोष्ठ से कीर्ति कंवर कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष विजय सिंह भारतीय के नेतृत्व में प्रदेश, जिला,

ब्लॉक स्तर पर रामविलास पासवान के जीवन दर्शन पर आधारित व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डाला गया एवं चित्र पर पुष्प अर्पित कर भावभीनी विनम्र श्रद्धांजलि दी गई। इसके साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली केन्द्र सरकार से मांग गई कि ऐसे बेदाग छवि वाले, समाजिक न्याय के पक्षधर रामविलास पासवान सहाब को भारत के सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न

से नवाजे जाने चाहिए। इस अवसर पर मीडिया सचिव श्याम सुन्दर वर्मन, अजीज गौड, आरिफ खान, प्रदीप जयसवाल, अर्चना शर्मा, भूरी सिंह चौधरी, सुनीता जाट, कविश्वर कांत भारतीय, हेमंत भरतपुरी, मिट्टू नेता, पप्पू ठेकेदार, रघुवीर सिंह, बबिता भारतीय, सर्वेश्वर भारतीय आदि लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास के संपूर्ण राजस्थान से पदाधिकारी, कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## ग्राम पंचायत सौरया में रात्री चैपाल का आयोजन

करोली (नि.स.)। जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने कहा कि रात्री चैपाल में ग्रामीणों के द्वारा चिकित्सा, शिक्षा, पेयजल, पंचायती राज सहित अन्य विभागों से प्राप्त प्रकरण का समस सीमा में निस्तारण करने के अधिकारियों को निर्देश दिये। जिला कलेक्टर ने ग्राम पंचायत सौरया में आयोजित रात्री चैपाल में आमजन की समस्याओं पर अधिकारियों को संबोधित करते हुए बोल रहे थे। जनसुनवाई के दौरान जिला कलेक्टर ने रात्री चैपाल में ग्रामीणों के द्वारा रास्ते से अतिक्रमण हटाने, जल जीवन मिशन के तहत पेयजल की सुविधा उपलब्ध कराने, विद्युत कनेक्शन दिलवाने, विद्युत बिल माफ करवाने, प्रभावमंत्री आवास योजना के तहत काम बनवाने, खाद्य सुरक्षा में नाम जुड़वाने, आंगनवाडी कार्यकर्ता में नाम जुड़वाने, सिलोकोसिस के तहत

राशि दिलवाने, टुटी हुई सड़कों को दूरस्त करवाने, उपस्वास्थ्य केन्द्र सुलवाने सहित ग्रामीणों एवं परिवारियों के विभिन्न विभागों को कुल 25 प्रकरण प्राप्त हुए। इस पर जिला कलेक्टर ने प्रत्येक प्रकरण की व्यक्तित्व सुनवाई करते हुए संबंधित अधिकारियों को शीघ्रता से नियमानुसार कार्यवाही करने एवं आमजन को लाभान्वित करवाने के निर्देश दिये। जनसुनवाई में अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजवीर सिंह चौधरी ने सभी प्राप्त प्रकरणों को दर्ज कर आवश्यक कार्यवाही करने एवं समय पर पालना रिपोर्ट भिजवाने के लिये संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये। जनसुनवाई के दौरान उपखण्ड अधिकारी माण्डरावल, तहसीलदार करोली महेंद्र गुर्जर सहित ब्लॉक एवं जिला स्तरीय अधिकारी कर्मचारी मौजूद थे।

## सदस्यता अभियान चलाया

भरतपुर (निस)। भाजपा सदस्यता महाअभियान के तहत महारानी श्रीजा महाविद्यालय में सदस्यता अभियान के जिला संयोजक एवं जिला उपाध्यक्ष मोहन राह के मुख्य आतिथ्य में एवं महाराजा सूरजमल बृज विश्वविद्यालय के पूर्व छात्र संघ अध्यक्ष दिनेश भारता के नेतृत्व में कॉलेज प्रांगण में सदस्यता अभियान चलाया गया। महाविद्यालय में अध्यक्षनरत छात्र छात्राओं ने सदस्यता अभियान में सदस्य बनने हेतु बड़-बड़ कर हिस्सा लिया। इस मौके पर 300 छात्र-छात्राओं को भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ग्रहण करायी गयी। अभियान के जिला संयोजक मोहन राह ने सदस्य बनाने हेतु कहा कि भारतीय जनता पार्टी विजय को निर्देश दिया है जो कि राष्ट्रहित में कार्य करती है। उन्होंने बताया कि भारतीय जनता पार्टी का सदस्य बनने के लिए कोई भी 8800002024 पर मिस्ड कॉल देकर सदस्य बन सकता है।

# लायंस क्लब भरतपुर डायमंड ने क्रिया 21 बुजुर्गों का सम्मान

भरतपुर (निस)। लायंस क्लब भरतपुर डायमंड द्वारा सेवा सप्ताह के अंतिम दिन क्लब सदस्यों के 75 वर्ष से अधिक उम्र के माता पिता के सम्मान का अपने आप में एक अनूठा कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम संयोजक विष्णु गोयल एवम राजेश सिंघल ने बताया कि समारोह में क्लब सदस्य डा रमेश सोलंकी के पिता नरपाल सिंह एवं माता गीता सोलंकी, पंकज बंसल के पिता शिवशंकर बंसल माता राधा बंसल, डॉ आशीष खडेलवाल के पिता गोपाल प्रसाद माता रेखा रानी ऋषि गण के पिता हरिचरण लाल गर्ग माता विमलेश गर्ग, उषेंद्र कुमार की माता विरमा देवी, रविन्द्र अग्रवाल की माता सुशीला देवी, धनेश सिंघल की माता

रामो देवी, शंकर गुप्ता माता शांति देवी, मुरारी लाल गुप्ता की माता सुशीला देवी, राजेश सिंघल की माता ओमवती, राजेश सिंघल की माता राज रानी, दिनेश शर्मा की माता लीलावती शर्मा, सुशील कंसल की माता रेशमा देवी (100 वर्ष), कपिल गुप्ता की माता विद्यावती गुप्ता, सुभाष अग्रवाल की। इस अवसर पर माता विरमा देवी, ज्ञानेश वर्मा की माता माया देवी, मुनीश अग्रवाल की माता प्रेम लता अग्रवाल का माला, शॉल, प्रशस्ति पत्र व भगवान श्री राम की भव्य तस्वीर प्रदान कर सम्मान किया गया। सम्मान फाकर सभी बुजुर्ग बहुत ही अभिभूत हो गए तथा उन्होंने सभी को अपना आशीर्वाद दिया।

## अग्रसेन जयंती महोत्सव मनाया

भरतपुर (निस)। अग्रवाल सेवा संस्थान, गिरीश विहार भरतपुर की ओर से महाराजा अग्रसेन जयंती महोत्सव गिरीश रिसोर्ट मैरिज होम में बड़ी ही धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर जिला अग्रवाल महासभा के जिला अध्यक्ष अतुल मित्तल, महामंत्री मुकेश सिंहल, पूर्व जिला अध्यक्ष अनुराग गर्ग, समाजसेवी एवं उद्योगपति यश अग्रवाल उपस्थित हुए। कार्यक्रम की शुरुआत में मुख्य अतिथियों द्वारा महाराजा अग्रसेन के चित्र पर दीप प्रज्वलित कर आरती की गई। कार्यकर्ताओं में गोविंद गर्ग, जयसवाल, अर्चना शर्मा, भूरी सिंह चौधरी, सुनीता जाट, कविश्वर कांत भारतीय, हेमंत भरतपुरी, मिट्टू नेता, पप्पू ठेकेदार, रघुवीर सिंह, बबिता भारतीय, सर्वेश्वर भारतीय आदि लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास के संपूर्ण राजस्थान से पदाधिकारी, कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## सार-समाचार

### जिला कलेक्टर को ज्ञापन दिया



कामों (निस)। कामों विधानसभा क्षेत्र में अत्यधिक बरसात से फसलों में हुए नुकसान व जलभराव की विकट समस्या को लोक कृषि कानून 1976 के तहत जिला कलेक्टर डी ग से मुलाकात की। जिला कलेक्टर को यथावत स्थिति से अवगत अवगत। बुधवार को भारतीय किसान संघ का द्वारा डी ग जिला कलेक्टर उत्सव कौशल को किसानों की समस्या नोनेरा डूब क्षेत्र के पानी निकासी की स्थाई व्यवस्था करने व जुरहरा में बरसात के पानी को निकलवाने की व्यवस्था करने किसानों की अतिवृष्टि से 5 हुई खरीफ फसल का मुआवजा दिलवाने सहित 2079 में नष्ट हुई फसलों का बकाया मुआवजा किसानों को शीघ्र दिलवाने की तथा क्रयक्रय सहकारी समिति कामों पर खाद बीज उपलब्ध कराने एवं कामों में खाद बीज की कालाबाजारी को रोकने की मांगों को लेकर ज्ञापन दिया। ज्ञापन देने वालों में यतेंद्र गुलाडिया, मनीराम शायक, रति राम नंबरदार, एवं हुकम सिंह यादव उपस्थित रहे। कलेक्टर ने यथासंभव प्रयास करने का आश्वासन दिया।

### भर्ती चयन परीक्षा हेतु कैंप आयोजन

करोली (नि.स.)। मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी करौली ने बताया कि निम्न स्कूलों के प्रधानाचार्य को सुरक्षा जवान व सुरक्षा सुपरवाइजर से संबंधित एक दिवसीय भर्ती चयन परीक्षा जो कि 13 से 22 अक्टूबर व 5 जनवरी 2025 से 11 जनवरी तक आयोजित होगी है। उन्होंने इस संबंध में प्रधानाचार्य को एक कम्परा व आवश्यकतानुसार फर्नीचर उपलब्ध कराने को कहा है, जिनमें रामावि नादौती को 13 अक्टूबर व 5 जनवरी को, रामावि मासलपुर को 17 अक्टूबर व 6 जनवरी को, रामावि हिण्डौन को 18 अक्टूबर व 7 जनवरी को, रामावि सपोरा को 19 अक्टूबर व 8 जनवरी को, रामावि मंडायाल को 20 अक्टूबर व 9 जनवरी को, रामावि करौली को 21, 22 अक्टूबर व 10, 11 जनवरी को कैंप का आयोजन किया जाएगा। जिसका समय प्रातः 10 से सांय 4 बजे तक रहेगा। भर्ती अधिकारी मांगी लाल बैरा ने बताया है कि इच्छुक अभ्यर्थी भर्ती से संबंधित योग्यता के दस्तावेज लेकर भर्ती कैंप में उपस्थित होंगे। अधिक जानकारी के लिए भर्ती अधिकारी के मोबाइल नंबर 7615058935 पर संपर्क कर सकते हैं।

### भरतपुर के खिलाड़ियों को 16 मैडल

भरतपुर (निस)। मध्यप्रदेश के ग्वालियर शहर के स्थित जीवाजी क्लब में मध्यप्रदेश रॉ पॉवर लिफ्टिंग एसोसिएशन एवं जीवाजी क्लब ग्वालियर द्वारा 4 से 6 अक्टूबर को आमेचर पॉवर लिफ्टिंग फेडरेशन ऑफ इण्डिया की नेशनल पॉवरलिफ्टिंग चैम्पियनशिप-2024 में एच वृन्देन आयोजित हुई, जिसमें देश के अनेकों प्रदेशों से सैकड़ों पॉवर लिफ्टिंग खिलाड़ियों ने भाग लिया तथा राजस्थान से कोच पुनम शर्मा द्वारा प्रशिक्षित सात खिलाड़ियों ने भाग लिया। जिसमें राजस्थान से भरतपुर के खिलाड़ियों ने 16 मैडल प्राप्त कर राजस्थान का नाम रोशन किया। जिसमें सब जूनियर के अमन ने 56 किग्रा. भार में 2 सिल्वर व 1 गोल्ड, वहीं जूनियर के सौरभ ने 60 किग्रा. भार में 2 सिल्वर 1 ब्रॉन्ज, दीपक ने 83 किग्रा. भार में 1 सिल्वर 2 गोल्ड, तन्मय ने 90 किग्रा. भार में 1 ब्रॉन्ज तथा ललित ने 75 किग्रा. भार में 1 गोल्ड 1 सिल्वर व 1 ब्रॉन्ज, वहीं साहब सिंह ने 66 किग्रा. भार में 2 गोल्ड एवं भूपेंद्र ने 96 किग्रा. भार में 1 गोल्ड व 1 सिल्वर मैडल प्राप्त किये तथा वहीं आयोजित प्रतियोगिता में भरतपुर के दीपक को राजस्थान बेस्ट लिफ्टर के खिताब से नवाजा गया। आयोजित कार्यक्रम में अध्यक्ष एसोएफआर सत्येंद्र सिंह राईखेडा, वर्क प्रेसीडेंट सुरेश कदम, भावेश राँय, रविन्द्र समारोह, शुभम प्रताप सिंह एवं मिथान कदम ने कोच पुनम शर्मा को भरे सत्कारोह में शौल्ड प्रदान कर सम्मानित किया। कु काजल टीम की मैनेजर रही तथा भरतपुर आगमन पर समस्त खिलाड़ी टीम एवं कोच पुनम शर्मा का मिठाई खिलाकर व तिलक लगाकर सम्मान कर कोच पुनम शर्मा के इस उत्कृष्ट प्रशिक्षण की सराहना की।

### रंजीत नगर कार्यालय की जनसुनवाई

भरतपुर (निस)। पूर्व मंत्री व वर्तमान विधायक डॉ. सुभाष गर्ग बुधवार को एक दिवसीय दौरे पर भरतपुर आये। इस दौरान उन्होंने रंजीत नगर कार्यालय पर जनसुनवाई कर सम्बन्धित विभाग के अधिकारियों को समस्या समाधान के निर्देश दिये। इस दौरान उन्होंने कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर राजनैतिक व सामाजिक विषयों पर चर्चा की। डॉ सुभाष गर्ग भरतपुर दौरे के दौरान लोगों ने बिजली, पानी, सड़क, अतिक्रमण के अलावा जल जीवन से सम्बन्धित शिकायतें दर्ज कराईं। डॉ. गर्ग ने समस्याओं को सुनकर समाधान का विश्वास दिलाया और सम्बन्धित विभाग के अधिकारियों को उनकी समस्याओं का समाधान करने के निर्देश देते हुये त्वीहारी सौजन्य दे देखते हुये पेयजल एवं विद्युत की निर्बाध आपूर्ति करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही जल भराव क्षेत्रों से भी पानी निकासी के पुख्ता प्रबंध करने के लिये निर्देश दिये। पूर्व मंत्री व वर्तमान विधायक डॉ. सुभाष गर्ग 10 अक्टूबर से 14 अक्टूबर तक दिल्ली एवं उत्तर प्रदेश के दौरे पर रहेंगे।

### थाना का उद्घाटन किया

भरतपुर (निस)। जयपुर नेशनल हाइवे-21 स्थित खेडली मोड पुलिस चौकी को मुख्यमंत्री बजट घोषणा वर्ष 2023-24 थाना में क्रमोन्नत किया गया। जिस पर खेडली मोड थाना का उद्घाटन क्षेत्रिय विधायक बहादुर सिंह कोली के मुख्य आतिथ्य में जिला पुलिस अधीक्षक मुदुल कच्छाड़ की अध्यक्षता में हुआ। अब जयपुर नेशनल हाइवे पर भरतपुर जिले की सीमा में हलैना थाना के बाद खेडली मोड थाना दूसरा थाना तथा वैर एस्प्री एवं भुसावर वृत्त पुलिस उपाधीक्षक कार्यालय अधीनस्थ ये चौथा थाना होगा। वैर-भुसावर सर्किल का पहला थाना भुसावर,दूसरा वैर,तीसरा हलैना और चौथा थाना खेडली मोड। विधायक बहादुर सिंह कोली ने कहा कि राज्य के लोकप्रिय मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा अपराध व महंगाई की रोकथाम, विकास, रोजगार एवं आमजन की समस्या का समाधान करने में लगे हुए है। राज्य व जिले के लिए अनेक सौभाग्य दी और अब मेरे निर्वाचन क्षेत्र में खेडली मोड पुलिस चौकी को थाना में क्रमोन्नत किया और नए इस थाना को संसाधन के लिए वजट व नवीन पद स्वीकृति प्रदान किए। उन्होंने कहा कि क्षेत्र की सुरक्षा कायम और विकास कराना मेरी प्राथमिकता है। जिस भाव से जनता ने प्रदेश में भाजपा की सरकार बनाई और मुझे तीसरी विधायक चुना तथा दो बार सांसद चुना,उसी भाव से निरन्धर भाव से जनता की सेवा एवं क्षेत्र का विकास करूंगा।

### सिंहल जिला संयोजक नियुक्त

करोली नि.स.)। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के निर्देश पर राजस्थान में सदस्यता अभियान को लेकर सक्रिय सदस्यता के जिला संयोजक कि घोषणा की गई। भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष आशुतोष तिवारी ने बताया कि पूर्व जिला अध्यक्ष प्रहलाद सिंहल को करोली जिले का सक्रिय सदस्यता जिला संयोजक बनाए जाने पर भाजपाईयों में खुशी कि लहर दौड़ पड़ी सभी ने प्रहलाद सिंहल को जिला कार्यालय पर जाकर बधाई दी एवं प्रदेश नेतृत्व का धन्यवाद एवं आभार व्यक्त किया।

### अतिरिक्त जिला कलेक्टर दिया ज्ञापन

भरतपुर (निस)। सर्व ब्राह्मण महासभा, भरतपुर एवं राष्ट्रीय परशुराम सेना संघ से संयुक्त रूप से अतिरिक्त जिला कलेक्टर प्रशासन से वातांकर समाज की गतिविधियों एवं परेशानियों के बारे में चर्चा की एवं पांच सूत्रीय मांगपत्र भी मुख्यमंत्री के नाम प्रस्तुत किया।

# ‘समस्याओं का निस्तारण प्राथमिकता से किया जाये’

करोली (नि.स.)। जिला प्रमुख श्रीमती शिल्पा ने कहा कि साधारण सभा की बैठक में जन प्रतिनिधियों के द्वारा उठाई गई समस्याओं का निस्तारण अधिकारी प्राथमिकता से करें। उन्होंने कहा कि ग्रामीण विकास एवं पंचायत राज विभाग की योजनाओं को आमजन तक पहुंचाने के लिये अधिकारी व कर्मचारी सक्रिय रहकर कार्य करें जिससे कि ग्रामीणों को बिना किसी परेशानी के योजनाओं का लाभ मिल सके।

जिला प्रमुख जिला परिषद सभागार में बुधवार को साधारण सभा की बैठक को संबोधित करते हुए बोल रही थी बैठक में टोडाभीम विधायक घनश्याम ने जल जीवन मिशन के तहत अलग से बैठक आयोजित करने, अधूरे पड़े कार्यों को शीघ्र पूरा करने, हिण्डौन तथा नांगलशेरपुर के सुढाचन्द्रजी तक बनायी गयी सड़क की कमेटी द्वारा गठित कर जांच करवाने, फसल हेतु डीएपी की किसानों को पूर्ण आपूर्ति करने, कालाबाजारी रोकने, सपोटरा विधायक हंसराज मीणा ने जल जीवन मिशन के तहत किये गये कार्यों का निरीक्षण करने एवं ग्रामीण क्षेत्र में पेयजल की समस्या का निस्तारण करने, वाटरशैड के कार्यों की जांच करने, करोली विधायक दर्शन सिंह गुर्जर ने विद्युत आपूर्ति की व्यवस्था को सुधारने, शितप्रस्त सड़कों को दुरुस्त करने सहित मोटियापुरा भू संरक्षण के तहत कराये गये कार्यों की जांच कराने की मांग की। बैठक में जिला परिषद सदस्य भूपेंद्र सिंह सोलंकी, रामसिंह एवं अन्य जिना परिषद सदस्यों ने बैठक में विद्युत कटौती की समस्या का समाधान करवाने, ग्रामीण विकास के होने वाले कार्यों की जानकारी समय पर देने, जल जीवन मिशन के तहत पेयजल की उपलब्धता, गंधीर नदी में बने हुए महु एनीकट में लगे हुए ट्रांसफार्मर को हटवाने, महुआहिमपुर में पेयजल की समस्या का निस्तारण करने के साथ साथ अन्य विभागों से संबंधित मांगें रखी गईं।

इस पर मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने समस्याओं के शीघ्र समाधान का आश्वासन दिया। कृषि विभाग के संयुक्त निदेशक बी.डी

शर्मा ने तारबंदी, पीएम फसल बीमा योजना, फार्म पांड सहित अन्य योजनाओं के बारे में विस्तार से सदस्यों को जानकारी दी। बैठक में मुख्य कार्यकारी अधिकारी शिवचरण मीना ने पूर्व बैठक में किये गये कार्यों के बारे में विस्तार से बताया गया। बैठक में जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने बैठक में उठाये गये मुद्दों को समय पर पूर्ण करने का आश्वासन दिया। इस अवसर पर उपजिला प्रमुख श्रीमति रमेशी देवी, सीएमएचओ डॉ दिनेश चंद मीना, उद्यान विभाग के उपनिदेशक रामलाल जाट, पीएचडी के अधीक्षक अभियंता परशुराम वर्मा, सूचना एवं जनसंपर्क कार्यालय के सहायक निदेशक धर्मेंद्र मीना सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

# लोकमाता अहिल्याबाई की जयंती मनाई

भरतपुर (निस)। अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उच्च शिक्षा राजस्थान के तत्वावधान में जौआईएमटी कॉलेज भरतपुर में लोकमाता अहिल्याबाई होलकर की 300 वीं जन्म जयंती वर्ष समारोह का आयोजन किया गया। समारोह के आरंभ में एवीआरएसएम के जिला प्रचार प्रमुख डॉ.सुरेंद्र सिंह सिनसिनवार ने एवीआरएसएम संगठन की रीति नीति का परिचय दिया। उन्होंने बताया कि यह संगठन वर्तमान में विश्व का सबसे बड़ा शिक्षक संगठन है तथा इस संगठन की विशेषता है कि यह अपने सदस्यों के हितों की चिंता करने के साथ राष्ट्र को गौरव प्रदान करने के लिए कृत संकल्प

है। कार्यक्रम में विषय प्रवर्तन करते हुए एमएसजे राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के लोक प्रशासन विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर डॉ राम किशोर उपाध्याय ने बताया कि लोकमाता अहिल्याबाई होलकर का जन्म 31 मई 1725 में हुआ था, संगठन ने 31 मई 2024 से 31 मई 2025 तक लोकमाता की जन्म जयंती वर्ष मनाने का निर्णय किया है। इसी संदर्भ में ये कार्यक्रम आयोजित किया जा रहे हैं। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता प्रोफेसर डॉ.योगेंद्र भुज विभाग सहसंयोजक एवीआरएसएम उच्च शिक्षा राजस्थान ने लोकमाता अहिल्याबाई के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला।

## टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2 के पोस्टर का विमोचन

भरतपुर (निस)। बुधवार को स्वास्थ्य भवन कार्यालय पर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ गौरव कपूर ने सरकार के द्वारा चलाए जा रहे टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2 की जांच करती दी। इस मौके पर तम्बाकू छोड़ें जीवन इस पोस्टर का भी विमोचन किया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ गौरव कपूर ने बताया कि कैंसर के मामलों की रोकथाम के लिए स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा 24 सितम्बर से 23 नवम्बर तक टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 2 चलाया जा रहा है। इस अभियान के लिए सरकार ने प्रमुख रूप से पांच रणनीतियां तय की हैं। जिसके अंतर्गत जिला स्तर, खण्ड स्तर, एवं ग्राम स्तर पर विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम कवाए जा रहे हैं।

विद्यालयों में तम्बाकू मुक्त वातावरण विकसित करने के लिए तम्बाकू मुक्त विद्यालय कार्यक्रम कवाए जा रहे हैं। स्कूल के विद्यार्थियों, आशाओं एवं एएनएम द्वारा रैली एवं मेराभारत का आयोजन किया जा रहा है। सभी चिकित्सा संस्थानों, आंगनवाडी केन्द्रों में तम्बाकू मुक्त परिसर के रूप में विकसित करने के लिए बोर्ड लगाए जा रहे हैं।

# विशेष रूप से सक्षम बच्चों के मध्य संभागा स्तरीय प्रतियोगिताओं आयोजित

भरतपुर (निस)। सामाजिक, आर्थिक एवं शारीरिक रूप से असक्षम व्यक्तियों में विधिक जागरूकता को बढ़ावा दिए जाने के लिए प्रत्येक वर्ष 9 नवम्बर को विधिक सेवा दिवस को मनाया जाता है। इसी क्रम में राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर के निर्देशानुसार विशेष रूप से सक्षम बच्चों के मध्य 9 अक्टूबर को संभागा स्तरीय प्रतियोगिताओं (समूह प्रतियोगिता-कबडडी एवं बोसी बॉल-दो अथवा चार का समूह तथा एकल प्रतियोगिता-लंबी कूद, शॉटपुट, बैडमिन्टन, कैरम, टेबिल टेनिस एवं पेंटिंग चित्रकला) का आयोजन एडीआर भवन, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जिला न्यायालय परिसर, भरतपुर, डिस्ट्रीक्ट क्लब, भरतपुर एवं मास्टर आदित्येन्द्र सीनियर सैकण्डरी स्कूल, भरतपुर में किया गया। इस प्रतियोगिता में जिला भरतपुर, धौलपुर, करौली एवं सर्वाईमाधोपुर के कुल 62 विशेष रूप से सक्षम बच्चों के द्वारा भाग लिया गया।



प्रतियोगिताओं का आयोजन एडीआर भवन, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, भरतपुर में किया गया।

प्रतियोगिता का शुभारंभ भरतपुर जिले के जिला एवं सेशन न्यायाधीश केशव कौशिक के द्वारा अन्य न्यायिक अधिकारीगण अखिलेश कुमार, प्रेमलता सैनी, कुन्तल जैन, प्रशान्त अग्रवाल, सीताराम मीणा, स्नेहा जाखड, अजय कुमार शर्मा, सुमन

सिंघल, अंशुमान सिंह खंगारौत, दीपिका सिंह, अंकिता चन्द्रावत, सुनील कुमार श्रद्धा शुक्ला, बीना भरतपुर, बार एसोसिएशन के अध्यक्ष अरविन्द सिंह, शिक्षा विभाग से प्रतियोगिता प्रभारी एवं वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक विजय सिंह, शिक्षकगण, न्यायालय एवं प्राधिकरण के कर्मचारीगण की उपस्थिति में किया गया। प्रतियोगिताओं का शुभारंभ करते हुए केशव कौशिक, जिला एवं सेशन न्यायाधीश, भरतपुर के द्वारा बताया गया कि विधिक सेवा प्राधिकरण का यही प्रयास रहता है कि

कोई भी व्यक्ति विधिक सहायता प्राप्त करने से वंचित नहीं रहे और समाज के प्रत्येक वर्ग एवं व्यक्ति को न्याय का अवसर मिले और इसी भावना के तहत संभागा स्तरीय प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जा रहा है। प्राधिकरण के सचिव अनुतोष गुप्ता के द्वारा बताया गया कि प्रतियोगिताओं का मुख्य उद्देश्य विशेष रूप से सक्षम बच्चों एवं समाज में विधिक जागरूकता पैदा करना है तथा उनके द्वारा आयोजित होने वाली प्रतियोगिताओं, प्रतिभागियों एवं उनको दिए जाने वाले पुरस्कार के बारे

में बताया गया। इस अवसर पर जिला स्तर पर आयोजित प्रत्येक प्रतियोगिताओं में विजयी प्रतिभागी को अनुतोष गुप्ता सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, भरतपुर एवं वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक विजय सिंह के द्वारा मैडल, नगद पुरस्कार एवं प्रमाण-पत्र दिए गए। प्रत्येक प्रतियोगिताओं में प्रथम स्थान पर रहने वाले प्रतिभागी के द्वारा राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में भाग लिया जाएगा, जिसकी तिथि राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर के द्वारा नियत की जावेगी।

Rajasthan State Road Development And Construction Corporation Ltd. JAIPUR	
निविदा सूचना / 2024-25	Date: 09.10.2024
Construction of ITI College at Pugal & at Kalyani, Distt. Bikaner (02 Works)	1260.00 Lakh
Construction of HVAC & FVLO Ventilating works in New Teaching Hospital Building at Sawai Madhopur. UBN : RRC2425WV0800550	278.50 Lakh
SITC of HVAC & FVLO Ventilating works in New Teaching Hospital Building at Sawai Madhopur. UBN : RRC2425WV0800492	935.02 Lakh
Construction of Critical Care Block at 4th Floor New Teaching Hospital Building & Remanuring Portion work at Sawai Madhopur. UBN : RRC2425WV0800498	